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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la medicina veterinară, în 

particular la un remediu imunostimulator şi la o 
metodă de imunostimulare la porcine. 

Remediul imunostimulator conţine extracte alco-
olice de propolis şi de polen, soluţie apoasă a 
extractului eteric de miere pe baza fracţiunii acide 
saponificabile şi propilenglicol în următorul raport al 
componentelor, % mas.: 

extract alcoolic de propolis 5…25 
extract alcoolic de polen  3…25 
soluţie apoasă a extractului 
eteric de miere pe baza 
fracţiunii acide saponificabile 3…20 
propilenglicol   30…89, 

cu concentraţia substanţelor uscate de 25,1…239,1 
mg/ml. 

Metoda de imunostimulare la porcine include 
administrarea remediului menţionat, conform 
variantei I, la scroafe intramuscular în doză de 
0,02…0,07 ml/kg de masă vie de două ori: la a 100-a 
zi de la începutul gestaţiei şi peste 10 zile după 
prima administrare şi, conform variantei a II-a, la 
purceii nou-născuţi intramuscular în doză de 
0,5…1,2 ml/kg de masă vie, ori peroral, în doză de 
5,0…10,0 ml/kg de masă vie în ziua a treia şi a zecea 
de la naştere. 
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Descrie re

Descriere:  

  Invenţia se referă la medicina veterinară, în particular la un remediu imunostimulator şi la o 
metodă de imunostimulare la porcine. 

Este cunoscut remediul pentru stimularea sistemului imun al animalelor pe bază de hidrolizat al 
unui produs apicol, unde în calitate de hidrolizat al produsului se utilizează hidrolizat alcalin al 5 
păsturii cu concentraţia substanţelor uscate de 25 mg/ml [1]. 

Dezavantajul acestui remediu constă în eficienţa scăzută a acestuia. 
Este cunoscută metoda de imunostimulare a sistemului imun la porcine, unde a fost utilizat 

remediul pe bază de hidrolizat alcalin al păsturii, care a fost dat la purcei în perioada de înţărcare [2].  
Dezavantajul acestei metode constă în eficienţa scăzută a acesteia.  10 
Autorii prezentei invenţii au efectuat un studiu referitor la proprietăţile antimicrobiene ale 

microorganismelor, ca rezultat s-a determinat că nu toate tulpinile de microorganisme sunt sensibile 
faţă de polen, în afară de Salmonella tiphimurium şi Candida albicans. Astfel, s-a găsit un remediu 
compus din 3 componenţi, unde fiecare are proprietăţi biologice individuale, şi anume: extract 
alcoolic de propolis, extract alcoolic de polen, extract de miere şi propilenglicol  (Apifitostimulin). 15 

Este cunoscut că propolisul stimulează procesul hematopoietic, fagocitar şi ameliorează reacţiile 
nespecifice ale organismului, ridică tonusul fiziologic al organismului. Propolisul a fost inclus în 
componenţa remediului datorită complexităţii de substraturi chimice şi spectrului larg de parti-
cularităţi biologice: antibiotice, antiseptice, antivirale, antimicrobiene şi trofice.  

Mai este cunoscut că polenul stimulează creşterea rezistenţei organismului din următoarele 20 
considerente: prezenţa proteinelor, vitaminelor, aminoacizilor şi microorganismelor. Are un efect 
antianemic foarte important pentru purceii nou-născuţi, la care, după cum se ştie, persistă anemia. 
Polenul conţine un şir de vitamine, care influenţează creşterea şi este destinat profilaxiei bolilor 
respiratorii, digestive şi ale sângelui. 

Se cunoaşte, de asemenea, că mierea prezintă interes având în vedere că în componenţa ei sunt 25 
peste 15 fermenţi care catalizează procesele de oxidare-reducere, hidrolitice etc., iar in cenuşa 
(scrumul) de miere s-au depistat 37 de elemente chimice, un mare interes prezentand metalele: Fe, 
Cu, Mg, Co. 

Propilenglicolul în remediul conform invenţiei se foloseşte în calitate de solvent. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în eliminarea dezavantajului remediului 30 

cunoscut, şi anume în obţinerea unui remediu pentru ameliorarea rezistenţei nespecifice a orga-
nismului porcin. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că remediul imunostimulator conţine extracte alcoolice de 
propolis şi de polen, soluţie apoasă a extractului eteric de miere pe baza fracţiunii acide saponificabile 
şi propilenglicol în următorul raport al componentelor, % mas.: 35 

extract alcoolic de propolis  5…25 
extract alcoolic de polen   3…25 
soluţie apoasă a extractului 
eteric de miere pe baza 
fracţiunii acide saponificabile  3…20 40 
propilenglicol    30…89, 

cu concentraţia substanţelor uscate de 25,1…239,1 mg/ml. 
Metoda de imunostimulare la porcine include administrarea remediului imunostimulator 

menţionat, care se administrează la scroafe intramuscular în doză de 0,02…0,07 ml/kg de masă vie de 
două ori: la a 100-a zi de la începutul gestaţiei şi peste 10 zile după prima administrare, iar la purceii 45 
nou-născuţi intramuscular în doză de 0,5…1,2 ml/kg de masă vie, ori peroral, în doză de 5,0…10,0 
ml/kg de masă vie în ziua a treia şi a zecea de la naştere. 

Rezultatul invenţiei constă în ameliorarea rezistenţei nespecifice a organismului porcin. 
Pregătirea extractelor 
Obţinerea extractului alcoolic de propolis. Acesta a fost obţinut după metoda Brăileanu C., 50 

Gheorghiu A., Popescu Ar., Velescu Gh. Cercetări asupra unor forme farmaceutice cu propolis. 
Propolis (Ediţia a IV-a, revizuită), Bucureşti, Apimondia, 1990, p. 137-145, unde percolarea s-a 
efectuat până la epuizarea propolisului de principiile active (1 g propolis, 6…8 ml alcool de 70°), iar 
soluţia extractivă s-a evaporat şi s-a efectuat concentrarea la o presiune redusă şi la o temperatură sub 
50°C, ca rezultat randamentul de extract moale a fost de 36,6%. 55 

Obţinerea extractului alcoolic de polen. Acesta a fost obţinut după metoda Gonnet M. (Gonnet M. 
Însuşirile fitoinhibitoare ale unor substanţe produse în colonia de albine. Propolis (Ediţia a IV-a, 
revizuită), Bucureşti, Apimondia, 1990, p. 94), şi anume: s-au luat 20 g polen, s-au extras cu alcool la 
rece, după care a fost filtrat alcoolul şi evaporat, reziduul, diluat cu apă, răcit la 0°C, centrifugat, după 
care filtrat, ca rezultat 1 cm3 de soluţie activă conţine 118 mg de substanţă uscată. 60 

Obţinerea extractului de miere. Extractul eterat de miere (1:5) a fost obţinut după metoda Gonnet 
M. (Gonnet M. Însuşirile fitoinhibitoare ale unor substanţe produse în colonia de albine. Propolis 
(Ediţia a IV-a, revizuită), Bucureşti, Apimondia, 1990, p. 94), pe baza fracţiunii acide saponificabile. 
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Solventul a fost evaporat, extractul a fost centrifugat. Ca rezultat 1 cm3 de soluţie apoasă conţine 3,3 
mg de substanţă uscată. 

Prepararea remediului. Prepararea remediului imunostimulator (Apifitostimulin) se face in felul 
următor. Într-o capsulă s-au cântărit extractele: extract de propolis, extract de polen şi extract de 
miere, la care s-a luat o cantitate dublă de propilenglicol, se triturează până la obţinerea soluţiei, care 5 
se trece intr-un vas gradat de 100 ml, se adaugă treptat solventul peste extractele din capsulă, până 
când tot produsul este trecut în vasul gradat. Amestecul obţinut se lasă în repaus 24 ore, până la 
depunerea unui slab precipitat, se decantează, soluţia se înfiolează şi se sterilizează prin tindalizare pe 
parcursul a 30 min la 70°C, de 3 ori consecutiv, cu un interval de 24 ore. Preparatul obţinut este 
valabil in decurs de 1 an, iar 1 cm3 de preparat Apifitostimulin conţine 25,2…239,1 mg de substanţă 10 
uscată. 

Remediul imunostimulator preparat a fost testat in cadrul Catedrei Biotehnologie in Zootehnie la 
Universitatea Agrară de Stat din Moldova în anii 2006-2008, pe şoareci şi iepuri privind: toxicitatea şi 
inocuitatea (inofensivitatea), microbiologia, studiul antibacterial şi alergia. 

Aprecierea privind toxicitatea şi inocuitatea remediului imunostimulator s-a făcut la iepuri, în 15 
decurs de 3 săptămâni s-a administrat remediul intramuscular, in doze de: 0,5, 1,0, 5,0 mg/kg. 
Rezultatele testării la toxicitate şi inocuitate au fost negative. 

Aprecierea privind studiul antibacterial al remediului imunostimulator s-a făcut după metoda 
bacteriologică, şi anume metoda microscopică şi metoda însămânţărilor pe mediile nutritive specifice 
organizate. Rezultatele testării la microbiologie au arătat sterilitatea remediului obţinut. 20 

Testarea antibacteriologică la remediul imunostimulator s-a făcut comparativ cu tulpinile standard 
existente în laboratorul de microbiologie. Rezultatele testării antibacteriologie au arătat că remediul 
acţionează cu efect antibiotic asupra microorganismelor din colecţia laboratorului de bacteriologie:  
E. coli ATCC 25922, Staphylococcus aureus ATCC 25923, Salmonella tiphimurium 89, E. faecalis 
ATCC 8750, Ps. aeruginosa ATCC 27853, Candida albicans ГИСК 8035. 25 

Aprecierea privind calitatea alergenică a remediului imunostimulator s-a făcut la două specii de 
animale, la şobolani şi iepuri, şi anume: şobolanilor timp de 3 săptămâni li s-a administrat remediul 
Apifitostimulin prin picături, în doze de: 0,5…1,0 mg/kg în sacul conjunctival la ochiul stâng, iar la 
cel drept – soluţie izotopică de clorură de sodiu. Rezultatele testării la alergie s-au studiat după reacţia 
conjunctivei la influenţa preparatului timp de 24 de ore, ea fiind negativă în toate cazurile. În 30 
experienţa cu iepuri, tot în decurs de 3 săptămâni, s-a administrat remediu intramuscular, in doze de: 
0,5; 1,0; 5,0 mg/kg. Rezultatele testării la alergie s-au studiat după reacţia conjunctivei şi probei 
intradermice, care au fost negative. 

Au fost întreprinse cercetări privind eficacitatea dozelor optimale ale remediului (tab. 1, 2, 3). In 
urma administrării remediului intramuscular în doză de 0,02…0,07 ml/kg de masă corporală la 35 
scroafe, iar la purcei intramuscular în doză de 0,5…1,2 ml/kg de masă corporală şi la purcei peroral 
5,0…10,0 ml/kg de masă corporală arată că are loc sporirea masei vii a corpului la purcei, anume la 
toate 3 grupe de testare, la purcei în perioada înţărcării, 35 zile, masa vie a purceilor în medie pe grup 
este de 9,3…9,5 kg, comparabil cu grupul martor, care constituie 8,5…8,65 kg, sau cu 9,3…9,5% mai 
mult. 40 

Exemple de realizare a invenţiei 
Exemplul 1. Influenţa remediului asupra stării fiziologice a scroafei şi a descendenţilor obţinuţi de 

la ea 
Investigaţiile au fost efectuate la ferma de porcine din comuna Codreanca, raionul Străşeni, 

Republica Moldova, la Catedra Biotehnologie în Zootehnie a Universităţii Agrare de Stat din 45 
Moldova şi Laboratorul de biochimie al Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae 
Testemiţeanu” din Republica Moldova în anul 2006. Au fost supuse experimentului 10 scroafe şi 101 
purcei. Scroafele, după principiul analogic, au fost împărţite în două grupuri. Primului grup 
experimental (n=5) (n - numărul de animale) la a 100-a zi de la începutul gestaţiei i s-a prestat dubla 
administrare a preparatului Apifitostimulin în doză de 0,02…0,07 ml/kg de masă vie, o dată pe zi, cu 50 
un interval de 10 zile. Scroafelor din grupul martor (n=5), în aceleaşi termene, doze şi intervale, li s-a 
administrat remediu pe bază de hidrolizat alcalin al păsturii. 

Până la testare, în timpul testării, şi anume la 12 zile după a doua administrare, la animalele din 
ambele grupe, experimental şi martor, s-au recoltat probe de sânge şi rezultatele sunt indicate în             
tab. 4. 55 

Descendenţii obţinuţi de la scroafele din ambele grupuri – experimental (n=50) şi martor (n=51) – 
au fost supuşi supravegherii permanente. S-au luat în considerare: numărul de descendenţi în lot de la 
fiecare scroafă din ambele grupuri, masa vie a corpului în dinamică începând cu ziua fătării, precum 
şi la cea de-a 7-a zi după înţărcare, s-a calculat adaosul zilnic al masei vii a corpului. 

Referitor la dereglările gastro-intestinale, respiratorii ale animalelor, care au fost supravegheate 60 
zilnic, s-au efectuat investigaţii asupra unor indici hematologici (tab. 4). Rezultatele arată că 
concentraţia hemoglobinei în sânge la scroafele din grupul experimental înainte de administrarea 
Apifitostimulinului constituie in medie 105,0±1,49 (g/l). La cea de-a 12-a zi după administrare 
valoarea numerică a indicelui dat se egalează cu 172,2±8,65 (g/l), deci se înregistrează o sporire cu 
67,2 (g/l) sau cu 64,0% (P<0,01). 65 
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Conţinutul hemoglobinei în grupul martor, în prima zi de administrare, constituie: 94,8±1,8 (g/l), 
iar la sfârşitul experimentului nivelul creşte cu 36,5 (g/l), 131,3±4,5 (g/l) sau cu (38,5%), însă el este 
aproape de 2 ori mai mic comparativ cu grupul experimental (P<0,01). 

Numărul eritrocitelor în sânge la scroafele din ambele grupuri s-a mărit. Analiza comparativă 
denotă că la scroafele din grupul experimental populaţia eritrocitelor a crescut de la 7,04±0,04 (1012 5 
celule/l) până la 7,62±0,03 (1012 celule/l), sau cu (8,24%) (P<0,001), pe când în grupul martor această 
sporire este de la 6,53±0,10 (1012 celule/l) până la 6,71±0,13 (1012 celule/l), sau de 3,2 ori mai mică 
comparativ cu grupul experimental (P<0,05). 

Rezultatele arată ca concentraţia hemoglobinei în sânge la scroafele din grupul experimental după 
a doua administrare a Apifitostimulinului creşte cu 67,2 (g/l) sau cu 64%, sau aproape de 2 ori mai 10 
mult comparativ cu grupul martor, numărul eritrocitelor în sânge la scroafele din grupul experimental 
a crescut cu 0,58 (1012/l), pe când în grupul martor această sporire este de 3 ori mai mică. Rezultatele 
obţinute relevă o influenţă stimulatoare a remediului Apifitostimulin asupra funcţiei hematopoietice la 
scroafe. 

Conţinutul de T-limfocite în sânge la purceii obţinuţi de la scroafele din grupul experimental 15 
alcătuieşte 49,4±1,4%, ceea ce demonstrează o creştere comparativ cu grupul martor (M=40,75±2,0), 
sau cu 21,1% (P<0,01) (tab. 5). 

Numărul de B-limfocite in sange la purceii din grupul experimental constituie 22,3±1,7%, pe cand 
in grupul martor indicele dat este 15,7±0,8%, deci mai mic cu 42% comparativ cu grupul 
experimental (tab. 5). 20 

Imunoglobulina-G în sângele purceilor obţinuţi de la scroafele din grupul experimental constituie 
89,5±32,1 (mg/dl) comparativ cu 716±72,9 (mg/dl) in serul purceilor din grupul martor (P<0,05)  
(tab. 6). 

Imunoglobulina-M, iniţial, la purceii de la scroafele supuse experimentului relevă o cantitate de 
81,01±11,2 (mg/dl), pe când la scroafele din grupul martor alcătuieşte 19,0±6,1 (mg/dl) (P<0,01). 25 

Imunoglobulina-A la purceii din grupul experimental este de 49,4±10,7 (mg/dl) comparativ cu 
23,8±1,25 (mg/dl) in grupul martor (P<0,05) (tab. 4). Rezultatele obţinute relevă că administrarea 
remediului solicitat la scroafele gestante exercită o acţiune pozitivă nu numai asupra statutului imun 
la scroafe, dar şi asupra descendenţilor lor. 

Dinamica masei vii a corpului, adaosul absolut (kg) pe parcursul experimentului este prezentat in 30 
tab. 7. Astfel, masa vie a corpului la purceii fătaţi de scroafele din grupul experimental constituie în 
medie pe grup 1,595±0,027 (kg), iar la cei obţinuţi de la scroafele din grupul martor 1,455±0,04 (kg), 
deci cu 0,140 (kg) sau cu 9,6% mai mare (P<0,05) (tab. 7). 

In cea de-a 21-a zi de viaţă masa vie a purceilor obţinuţi de la scroafele din grupul experimental 
este in medie pe grup de 6,817±0,08 (kg) comparativ cu 6,238±0,06 (kg) in grupul martor, sau cu 35 
0,579 kg mai mult faţă de martor.  

Adaosul absolut al masei vii a corpului purceilor de la scroafele din grupul experimental la ziua a 
21-a de viaţă este 5,22±0,03 (kg), la cei de la scroafele din grupul martor 4,78±0,04 (kg) sau cu 0,440 
kg mai mult comparativ cu grupul martor (P<0,01). 

În ziua înţărcării, la purceii fătaţi de scroafele din grupul experimental masa vie a corpului în 40 
medie pe grup este de 9,305±0,11 (kg), pe cand la cei din grupul martor de 8,650±0,12 (kg) sau cu 
0,655 (kg) mai puţin (P<0,001). Adaosul absolut, pe parcursul perioadei de la naştere până la 
înţărcare, în grupul experimental alcătuieşte 7,710±0,04 (kg), în grupul martor 7,195±0,08 (kg), deci 
cu 0,515 (kg) mai mult comparativ cu grupul martor (P<0,01). 

Indicii masei corporale au fost determinaţi şi după 7 zile de la înţărcare. Ei relevă că masa vie a 45 
corpului în grupul martor şi cel experimental creşte: 8,9±0,23 (kg) şi 10,0±0,25 (kg), respectiv sau cu 
1,1 kg mai mult (P<0,05). 

Rezultatele obţinute relevă că remediul Apifitostimulin administrat scroafelor gestante exercită o 
acţiune pozitivă asupra descendenţilor lor. Purceii obţinuţi de la scroafele din grupul experimental, 
cărora li s-au administrat doze duble de Apifitostimulin cu intervalul de 10 zile, mai uşor au suportat 50 
factorii stresanţi provocaţi de procesul înţărcării. Datorită administrării remediului scroafelor gestante 
s-a micşorat de 1,95 ori numărul cazurilor de boli gastro-intestinale.  

Exemplul 2. Influenţa remediului asupra indicilor rezistenţei nespecifice a organismului scroafelor 
şi descendenţilor lor  

Investigaţiile au fost efectuate la ferma de porcine din comuna Codreanca, raionul Străşeni, 55 
Republica Moldova, la Catedra Biotehnologie în Zootehnie a Universităţii Agrare de Stat din 
Moldova şi Laboratorul de biochimie din Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae 
Testemiţeanu” din Republica Moldova în anii 2006-2008. 

Activitatea bactericidă a serului sangvin la cea de-a 12-a zi după a doua administrare la scroafele 
din grupul experimental s-a mărit cu 16% (P<0,001) comparativ cu investigaţia de până la 60 
administrarea remediului Apifitostimulin, iar la scroafele din grupul martor, cărora li s-a administrat 
soluţie de clorură de sodiu, schimbări nu s-au inregistrat (tab. 8). 

Activitatea fagocitară a leucocitelor la scroafele, cărora li s-a administrat Apifitostimulin, relevă o 
sporire cu 17,4% (P<0,002), pe când în sângele scroafelor din grupul martor practic a rămas fără 
schimbări (tab. 8). 65 
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Indicele activităţii bactericide a serului sangvin la purceii obţinuţi de la scroafele din grupul 

experimental s-a mărit cu 31% (P<0,01) faţă de grupul martor, aceasta se lămureşte prin primirea unui 
număr maxim de anticorpi de către purcei cu laptele mamelor. Rezultatul arată că indicele mai înalt 
obţinut la purceii de la scroafele din grupul experimental se explică prin proprietăţile stimulatorii ale 5 
remediului Apifitostimulin (tab. 8). 

Activitatea hematologică la purcei la cea de-a 10-a zi denotă că indicele activităţii bactericide a 
serului sangvin în ambele grupuri de purcei diminuează cu 49,6±1,4% în grupul martor, însă trebuie 
de constatat că indicele activităţii bactericide a serului sangvin obţinut de la scroafele experimentale 
este cu 37,7% mai mare comparativ cu grupul martor (P<0,001) (tab. 8). 10 

Activitatea fagocitară a leucocitelor la purceii obţinuţi de la scroafele din grupul experimental 
constituie 36,4±1,2%, iar la purceii obţinuţi de la grupul martor –30,0±2,0%. Rezultatele obţinute 
confirmă că la animale se manifestă o creştere cu 20% (P<0,02) comparativ cu grupul martor (tab. 8). 

Activitatea fagocitară a leucocitelor, în ambele grupe: după 10 zile s-a inregistrat diminuare, ceea 
ce se explică prin particularităţile de vârstă, la grupul experimental cu 29,3±1,4%, iar la grupul martor 15 
cu 26,0±1,1%. S-a constatat că la purceii obţinuţi de la scroafele din grupul experimental sporeşte 
rezistenţa organismului, se normalizează indicii rezistenţei celulare şi umorale. 

Studiind cazurile de patologie, rezultatele obţinute de la scroafele din ambele grupe, experimental 
şi martor, arată că administrarea Apifitostimulinului la scroafele gestante a contribuit la diminuarea 
numărului de cazuri de maladii gastro-intensinale şi respiratorii de circa 2 ori în grupul experimental 20 
faţă de martor. 

Exemplul 3. Influenţa remediului în urma administrării la nou-născuţi privind indicele rezistenţei 
specifice, funcţiei hematopoietice şi masei corporale   

Investigaţiile au fost efectuate la ferma de porcine din comuna Codreanca, raionul Străşeni, 
Republica Moldova, la Catedra Biotehnologie în Zootehnie a Universităţii Agrare de Stat din 25 
Moldova şi Laboratorul de biochimie din Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae 
Testemiţeanu” din Republica Moldova în anii 2006-2008. Au fost organizate 3 grupe de purcei a cate 
5 in fiecare, unde animalelor din grupul I – in ziua a 3-a şi a 10-a după naştere, le-au fost administrate 
câte 0,5…1,2 ml/kg masă vie a corpului de remediu Apifitostimulin intramuscular, din grupul al II-lea 
– remediul Apifitostimulin le-a fost administrat peroral în doză de 5,0…10,0 ml/kg masă vie a 30 
corpului şi în grupul al III-lea – martor, s-a administrat soluţie fiziologică. Condiţiile de întreţinere şi 
alimentaţie au fost adecvate cerinţelor şi analoage pentru toate loturile. 

Influenţa remediului Apifitostimulin asupra metabolismului indicilor hematologici, masei vii a 
corpului la purceii sugaci (tab. 9) s-a determinat după concentraţia hemoglobinei, unde în grupul I – a 
crescut cu 47,0 g/l, sau 45,9% (P<0,001), indicele de hemoglobină a crescut cu 3,4 (g/l) (tab. 6) 35 
comparativ cu grupul martor, in grupul al II-lea – a crescut cu 32,7 g/l sau cu 32,2% (P<0,01), deci 
nivelul indicelui este mai mare de 2 ori comparativ cu grupul martor. 

Numărul eritrocitelor în I grup sporeşte cu 0,51 (1012 celule/l), sau cu 12,3% (P<0,001), in grupul 
al II-lea – experimental, cu 0,63 (1012 celule/l) sau cu 15,5% (P<0,001). Rezultatele obţinute confirmă 
că administrarea dublă a Apifitostimulinului purceilor stimulează funcţia hematopoietică (tab. 9). 40 

Influenţa remediului asupra rezistenţei naturale la purcei – s-a constatat că remediul stimulează 
atât imunitatea celulară, cât şi cea umorală. 

Activitatea bactericidă, după administrarea dublă a serului sangvin la purcei, unde în I grup 
constituia 78,2±4,6%, arată o creştere a indicelui nominalizat cu 34% comparativ cu grupul martor, în 
grupul al II-lea, experimental, constituia 76,7±3,96%, depăşind indicele purceilor din grupul martor 45 
cu 31,6%. 

Activitatea fagocitară a leucocitelor, după administrarea dublă a remediului, la purceii din grupul 
I – experimental alcătuia 37,8±3,4%, mai mult cu 76% faţă de indicele din grupul martor, în grupul al 
II-lea – experimental, alcătuia 34,6%, cu 61,7% mai mult faţă de grupul martor. Rezultatele obţinute 
confirmă că Apifitostimulinul administrat purceilor intramuscular în grupul I şi per os grupului al II-50 
lea arată o activitate stimulatoare atât asupra imunităţii celulare, cât şi a celei umorale. 

Masa vie a corpului: la administrarea preparatului Apifitostimulin la purceii din grupul I, 
experimental, sporeşte cu 5,22 kg, sau cu 11,3% mai mult comparativ cu grupul martor: 4,69±0,2, şi 
in grupul al II-lea constituie 5,12 kg, respectiv cu 9,2% mai mult faţă de grupul martor. Rezultatele 
obţinute confirmă că Apifitostimulinul administrat purceilor exercită o influenţă pozitivă privind 55 
sporirea masei vii a corpului. 

 
 
 
 60 



MD 3952 C2 2009.08.31 
 

7 

  Tabelul 1 
Influenţa remediului asupra masei corporale la purceii 

obţinuţi de la scroafele din grupul experimental 
 

Extract 
de 

propolis, 
% mas. 

Extract 
de polen,  
% mas. 

Extract 
de miere,  
% mas. 

Propilenglicol,  
% mas. 

Numărul 
de 

animale 

Doza 
/ml/kg/ 

masă vie 
la scroafe 

Masa vie 
la purceii 

înţărcaţi (kg) 

5,0 3,0 3,0 89,0 5 0,07 8,90 
10,0 5,0 5,0 80,0 5 0,06 8,90 
20,0 10,0 10,0 60,0 5 0,05  9,305 
25,0 25,0 20,0 30,0 5 0,02 8,80 

M A R T O R  5  8,65 
 5 

Tabelul 2 
Influenţa remediului asupra masei corporale la purceii 

cărora li s-a administrat preparatul intramuscular 
 

Extract 
de 

propolis,  
% mas. 

Extract 
de polen, 
% mas. 

Extract 
de miere, 
% mas. 

Propilenglicol, 
% mas. 

Numărul de 
animale 

Doza 
/ml/kg/ 

masă vie 
la purcei 

Masa vie 
la purceii 

înţărcaţi (kg) 

5,0 3,0 3,0 89,0 5 1,2 8,900 
10,0 5,0 5,0 80,0 5 1,0 8,900 
20,0 10,0 10,0 60,0 5 0,7 9,470 
25,0 25,0 20,0 30,0 5 0,5 8,800 

M A R T O R  5  8,650 
 10 

Tabelul 3 
Influenţa remediului asupra masei corporale la purceii 

cărora li s-a administrat preparatul peroral 
 

Extract 
de 

propolis, 
% mas. 

Extract 
de polen, 
% mas. 

Extract 
de miere, 
% mas. 

Propilenglicol, 
% mas. 

Numărul 
de animale 

Doza 
/ml/kg/ 

masă vie 
la purcei 

Masa vie 
la purceii 

înţărcaţi (kg) 

5,0 3,0 3,0 89,0 5 5,0 8,600 
10,0 5,0 5,0 80,0 5 6,0 8,900 
20,0 10,0 10,0 60,0 5 8,0 9,300 
25,0 25,0 20,0 30,0 5 10,0 9,000 

M A R T O R  5  8,510 
 15 
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Tabelul 4 
Indicii hematologici la scroafele cu dubla administrare a Apifitostimulinului 

 
Indicii statistici Specificare Loturile Perioada  

de cercetare M±m P 
până la  

administrare 
105,0±1,49 Experimental 

la a 12-a zi după 
administrare 

172,2±8,65 

P<0,001 

până la  
administrare 

94,8±1,8 

Hemoglobina (g/l) 

Martor 

la a 12-a zi după 
administrare 

131,3±4,5 

P<0,01 

până la 
administrare 

7,04±0,04 Experimental 

la a 12-a zi după 
administrare 

7,62±0,03 

P<0,01 

până la 
administrare 

6,53±0,1 

Eritrocitele (1012 
celule/l ) 

Martor 

la a 12-a zi după 
administrare 

6,71±0,13 

P<0,05 

până la 
administrare 

35,0±2,5 Experimental 

la a 12-a zi după 
administrare 

51,8±1,29 

P<0,01 

până la 
administrare 

38,2±1,35 

Hematocite, % 

Martor 

la a 12-a zi după 
administrare 

42,0±1,54 

P<0,01 

 
Tabelul 5 5 

 
Indicii conţinutului de T şi B-limfocite în sânge la purceii obţinuţi de la scroafele din grupul 

martor şi experimental (%) 
    

G r u p e l e  Specificare 
Martor (n=5) Experiment (n=10) 

Autenticitate 

T-limfocite 40,75±2,0 49,4±1,4 P<0,001 
B-limfocite 15,7±0,8 22,3±1,7 P<0,01 
 10 
n – numărul de animale 
 

Tabelul 6 
Indicii imunităţii umorale la purceii obţinuţi de la scroafele 

cu administrarea remediului 15 
 

G r u p e l e  Specificare 
Martor (n=5) Experiment (n=10) 

Autenticitate 

Imunoglobulina – G (mg/dl) 716±72,9 891,5±32,1 P<0,05 
Imunoglobulina – M (mg/dl) 19,0±6,02 82,01±11,2 P<0,001 
Imunoglobulina – A (mg/dl) 23,8±1,25 49,9±10,7 P<0,05 
 
n – numărul de animale 
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Tabelul 7 
Dinamica masei vii a corpului (kg) descendenţilor obţinuţi de la scroafele, 

cărora li s-a administrat Apifitostimulinul 
 

Lotul 
martor 

Lotul 
experimental 

Specificare 

Indicii statistici 
M±m 

Indicii statistici 
M±m 

Valoarea 
procentuală faţă 
de martor (%) 

P 

Masa vie a corpului 
unui purcel la naştere 
(kg) 

1,455±0,04 1,595±0,04 109,6 P<0,05 

Masa vie a corpului la 
12 zile (kg) 

6,238±0,06 6,817±0,08 109 P<0,01 

Masa vie a corpului la 
înţărcare (35 zile) (kg) 

8,650±0,12 9,305±0,11 107,6 P<0,001 

Masa vie a corpului 
unui purcel peste 7 zile 
de la înţărcare (kg) 

8,900±0,23 10,1±0,25 108 P<0,05 

 5 
Tabelul 8 

Influenţa remediului asupra indicilor imunităţii celulare şi umorale 
la scroafe şi descendenţi  

Scroafe Descendenţi Specificare Loturile 
până la 

administrare 
la a 12-a zi 

după 
administrare 

3 zile după 
naştere 

După 10 zile de 
administrare 

Martor 77,2±1,2 78,3±1,4 51,3±2,6 36,2±1,4 Activitatea bacte-
ricidă a serului 
sangvin, % 

Experimental 76,8±0,65 89,2±2,2 67,3±2,4  49,6±1,9 

Martor 49,0±2,1 48,9±1,3 30,0±2,0 26,0±1,1 Activitatea fago-
citară a leucocitelor, 
% 

Experimental 48,3±1,0 56,7±2,4 36,4±1,2 29,3±1,4 

 
Tabelul 9 10 

Evaluarea unor indici hematologici la purcei (n=5) 
Indicii statistici Specificare Loturile (grupe) Perioada 

M±m Lim. Td 
P 

1 2 3 4 5 6 7 
până la administrare 102,5±1,1

5 
100,9…105,0 Experimentul I 

după administrare 149,5±3,5 142,8…159,6 

12,8 <0,001 

până la administrare 101,6±5,6 84,0…113,4 Experimentul II 
după administrare 134,3±4,2 126,0…142,8 

4,5 <0,01 

inceputul 
experimentului 

94,5±5,4 84,0…109,2 

Hemoglobina 
(g/l) 

Martor 

sfârşitul experimentului 108±3,7 96,6…117,6 

2,1 <0,05 

până la administrare 4,14±0,06 4,04…4,37 Experimentul I 
după administrare 4,65±0,05 4,51…4,79 

7,9 <0,001 

până la administrare 4,07±0,04 4,00…4,20 Experimentul II 
după administrare 4,70±0,01 4,66…4,83 

15,7 <0,001 

inceputul 
experimentului 

3,53±0,02 3,48…3,59 

Eritrocitele 
(1012/l) 

Martor 

sfârşitul experimentului  3,98±0,04 3,84…4,10 

0,56 <0,6 

până la administrare 22,4±0,8 20,0…24,0 Experimentul I 
după administrare 27,2±0,5 26,0…8,0 

5,3 <0,01 

până la administrare 20,8±0,8 20,0…24,0 Experimentul II 
după administrare 26,4±1,2 24,0…28,0 

4,0 <0,01 

inceputul 
experimentului 

19,0±0,5 18,0…20,0 

Hematocritul 
(%) 

Martor 

sfârşitul experimentului 25,2±0,4 24,0…26,0 

10,3 <0,001 

 
Lim – variaţia indicilor individuali ai animalelor; 
n – numărul de animale. 
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    Revendicări 
(57) Revendicări: 

     1. Remediu imunostimulator, caracterizat prin aceea că conţine extracte alcoolice de 
propolis  şi de polen, soluţie apoasă a extractului eteric de miere pe baza fracţiunii acide 5 
saponificabile şi propilenglicol în următorul raport al componentelor, % mas.: 

extract alcoolic de propolis   5…25 
extract alcoolic de polen   3…25 
soluţie apoasă a extractului 
eteric de miere pe baza 10 
fracţiunii acide saponificabile   3…20 
propilenglicol     30…89, 

cu concentraţia substanţelor uscate de 25,1…239,1 mg/ml. 
    2. Metodă de imunostimulare la porcine care include administrarea remediului imuno-

stimulator, caracterizată prin aceea că remediul indicat în revendicarea 1 se administrează la scroafe 15 
intramuscular în doză de 0,02…0,07 ml/kg de masă vie de două ori: la a 100-a zi de la inceputul 
gestaţiei şi peste 10 zile după prima administrare. 

    3. Metodă de imunostimulare la porcine care include administrarea remediului imunostimu-
lator, caracterizată prin aceea că remediul indicat în revendicarea 1 se administrează la purceii nou-
născuţi intramuscular în doză de 0,5…1,2 ml/kg de masă vie, ori peroral, în doză de 5,0…10,0 ml/kg 20 
de masă vie în ziua a treia şi a zecea de la naştere. 

     
 
 
 25 

Referin ţe bi bliogr afice

(56) Referinţe bibliografice: 
   1. MD 889 C2 1997.12.31 

   2. Михайченко В., Красочко П. Апистимулин – новый препарат для апитерапии и 
ветеринарии. Пчеловодство, 2004, №4, с. 53 

     
 
 

Şef Secţie:     COLESNIC Inesa 
 
Examinator:   BANTAŞ Valentina 
 
Redactor:    CANŢER Svetlana 

 
 
 

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice

